
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 

 
Aos vinte e um dias de setembro de dois mil e quinze, às dezoito horas, os 
Vereadores de Porto Esperidião reuniram-se ordinariamente no Plenário das 
Deliberações “José Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José 
de Oliveira, que em nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou 
aberta a presente Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o 
quórum regimental, o Presidente autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, 
Primeiro Secretário, juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, 
para o procedimento da leitura do expediente constante. Pequeno Expediente: 
Leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi lançada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi colocada em votação única, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes; Leitura do Requerimento nº. 
026/15 de autoria dos Vereadores; Leitura do Parecer nº. 029/15 emitido pela 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação; Leitura do Parecer 027/15 formulado 
pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização; Leitura do Projeto de Lei 
nº. 023/15 e Leitura do Projeto de Lei Complementar nº. 004/15, ambos de 
autoria do Poder Executivo e Leituras das Indicações nos. 048 e 051 a 053/15 
rubricadas pelos Parlamentares Henrique Alberto Moura, Daniel Francisco de 
Oliveira e Moraizinho. Ato Contínuo: O Projeto de Lei Complementar nº. 004/15 
ficou em pauta, enquanto as demais proposições foram encaminhadas para a 
Ordem do Dia da presente Sessão. Nada mais havendo a tratar no Pequeno 
Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve orador inscrito. 
Passou-se à Ordem do Dia: O Requerimento no. 026/15 que dispõe sobre 
dispensa de pauta do Projeto de Lei nº. 023/15 foi colocado em discussão única 
e não havendo manifestação foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Parecer no. 029/15 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação, relativo ao Projeto de Lei nº. 023/15 foi colocado em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Parecer no. 027/15 da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, relativo ao Projeto de Lei nº. 
023/15 foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O 
Projeto de Lei nº. 023/15 que dispõe sobre “Autorização para abertura de 
crédito adicional especial”, cujo valor importa à ordem de R$ 55.000,00 foi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 
016/15 de autoria do Poder Executivo que “Institui a tarifa social de água e 
esgoto destinados a garantir o acesso ao fornecimento de água e coleta de 
esgoto a munícipes que especifica”, com as alterações dadas pela Emenda 
Modificativa e Supressiva nº. 001/15 foi colocado em segunda discussão e não 
havendo manifestação, foi lançado em segunda votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. As Indicações nos. 048 e 051/15 de autoria do 



 

Vereador Henrique Moura foram colocadas separadamente em discussão única 
e não havendo manifestação, foram lançadas separadamente em única votação, 
sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. As Indicações nos. 052 e 
053/15 de autoria dos Vereadores Daniel de Oliveira e Moraizinho foram 
colocadas separadamente em discussão única e havendo manifestação por parte 
do Vereador Moraizinho, este solicitou aprovação das mesmas, destacando a 
que requer a recuperação das pontes da Comunidade dos “Baianos”, 
justificando a necessidade de reconstrução tendo-se em vista que pelas mesmas 
passam inúmeros moradores da localidade para escoamento de seus produtos e 
ainda são de utilidade ao transporte escolar, podendo vir a acarretar sérios 
acidentes. Em aparte, o Parlamentar José Trava apoiou a reivindicação, 
corroborando as palavras do autor da indicação, enfatizando que há tempos 
vem solicitando a restauração dessas pontes. Não havendo mais discussão, as 
indicações foram lançadas separadamente em única votação, sendo aprovadas 
por unanimidade dos presentes. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma 
foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações 
Pessoais. O Vereador Jovanil Salvaterra, após os cumprimentos, destacou o 
comparecimento dos estudantes da Escola Estadual 13 de Maio, presentes na 
Sessão e que buscam conhecimento sobre as atividades dos Poderes 
constituídos, entre eles o Legislativo. Deu conhecimento que está em fase de 
acabamento a recuperação da ponte próxima do Senhor Albertino, sendo esta 
executada por solicitação sua, agradecendo aos funcionários da Secretaria 
Municipal de Trânsito, Obras e Serviços Públicos pelo empenho na tarefa. 
Reconheceu as dificuldades enfrentadas por essa pasta, cobrando maior 
participação das comunidades para parcerias nas restaurações de estradas e 
pontes do setor rural. Por fim, parabenizou aos funcionários lotados nesse setor 
da administração pelo afinco, estendendo as congratulações para com o Prefeito 
e ao chefe da secretaria. Em seguida, o Vereador Henrique Moura, após as 
saudações, justificou as indicações apresentadas, defendendo a reforma da 
quadra da Escola Estadual 13 de Maio como forma de combate às vicissitudes 
acarretadas por organizações criminosas. Destacou a importância do esporte na 
batalha em oposição ao obscuro submundo do crime, principalmente no tange 
que às drogas ilícitas. Defendeu a assinatura de cooperação com o Exército 
Brasileiro para que seja reimplantado o serviço de alistamento militar em Porto 
Esperidião, evitando gastos com passagens para cidades vizinhas que sequer 
tem destacamento militar, porém, oferecem este serviço aos jovens da região, 
destacando que isto não gerará dispêndio aos cofres públicos, uma vez que já 
existe o Serviço de Identificação, que poderá também responder pelo 
alistamento. Quanto à minirreforma do PCCS que tramita nesta Casa de Leis, 
conclamou a todos para agendamento de reunião onde se debaterá com maior 
profundidade as alterações apresentadas, mudanças estas que serão discutidas 
com as classes e segmentos profissionais ligados diretamente ao tópico, bem 
como com entidades representativas. Deu conhecimento aos funcionários da 



 

Secretaria de Obras presentes na Sessão sobre lei de sua autoria, os quais 
passam a ter direito ao fornecimento de protetor solar. Reconheceu as 
dificuldades da Presidência na continuidade da Câmara Mirim, destacando a 
atipicidade do ano, uma vez que o Legislativo passou por intrínsecos momentos, 
com peculiaridades nunca experimentadas, a exemplo do afastamento e 
consequente cassação do Prefeito. Solicitou ao Presidente a continuidade do 
projeto do Parlamento Mirim para o ano vindouro. Posteriormente, o Vereador 
Ricardo Junqueira, em seguida aos cumprimentos, usando da Tribuna, 
agradeceu à Secretária de Educação, Creuza Costa Leite, pelo incentivo e apoio 
ao evento esportivo realizado recentemente em Porto Esperidião pelo grupo de 
jovens que praticam capoeira, evento este que trouxe ao município muitos 
visitantes, inclusive de outros estados. Destacou a desenvoltura do trabalho 
procedido pela Secretaria Municipal de Obras na recuperação da estrada do 
Assentamento Recanto Alegre, mais conhecido por Grilo do Tatu, estendendo os 
agradecimentos ao secretário da pasta e funcionário do trecho que atenderam 
esta sua indicação. Reforçando as palavras do Vereador Jovanil em relação às 
dificuldades de se encontrar parceiros para doação de madeiramento para 
restauração de pontes, enfatizou que está em fase final de elaboração uma 
proposta sua de implantar pontes construídas com tubos corrugados, o que 
eliminaria as contravenções contra o meio ambiente. Agradeceu ao Deputado 
Ezequiel Fonseca, que esteve recentemente em visita a Porto Esperidião, ocasião 
em que lhe cobrou emenda parlamentar para o setor da saúde do município, 
ouvindo do Parlamentar que viabilizará recursos para Porto Esperidião. Usando 
da palavra, o Vereador José Trava, após as saudações, deu ciência que as 
estradas do Distrito de Bocaiuval estão recuperadas, como também as pontes, 
apontando a necessidade de restaurar mais duas, porém o madeiramento para 
lastreamento á está adquirido por meio de doação.  Parabenizou, de modo 
amplo, ao Poder Executivo pelo andamento da administração do município, 
destacando os serviços de qualidade que está sendo ofertado à população. Logo, 
a Vereadora Aline Barbosa de Freitas, em seguida aos cumprimentos, 
congratulou com a Professora Mônica pela presença em conjunto com alunos 
para assistir à Sessão. Parabenizou aos Edis do município pelas Indicações 
apresentadas, como também felicitou ao Secretário de Obras e aos funcionários 
dessa pasta pelos trabalhos realizados. Logo após, o Vereador Sandro Ronaldo, 
posterior às saudações, parabenizou a Professora Mônica pela iniciativa de 
visitar a Câmara Municipal para promover conhecimentos aos alunos 
relacionados ao Legislativo. Deixando o convite par que voltem mais vezes. 
Sublinhou a importância de uma discussão bem ampla do Projeto de Lei que deu 
entrada neste Parlamento, cujo conteúdo propõe uma minirreforma do PCCS 
dos servidores municipais, enfatizando que os Vereadores estão atentos às 
causas e aproveitou para convocar a todos para debate do assunto. Aproveitou 
para adiantar que observou avanços na propositura e é favorável que as 
discussões continuem. Não havendo mais oradores, a Palavra Livre aos 



 

Vereadores foi encerrada e passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: 
Não havendo oradores, passou-se à Palavra Livre aos Líderes Partidários: Não 
houve orador. Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara Municipal 
de Porto Esperidião, Vereador Juvenal de Oliveira, fez as suas Considerações 
Finais: Parabenizou aos Vereadores pelas indicações apresentadas, destacando a 
preocupação destes em prestar serviço de qualidade à população. Congratulou 
com o Secretário de Obras pelos relevantes serviços realizados, destacando o 
aval dado pelo Prefeito para que os trabalhos sejam executados da melhor 
maneira possível. Felicitou aos Vereadores pelas fiscalizações e 
acompanhamento dos serviços, destacando a vigilância dos mesmos. 
Parabenizou à Administração Municipal pela correta aplicação de recursos 
advindo do Governo Federal, rememorando verba viabilizada pelo Governo do 
Estado por intermediação do Deputado Ezequiel Fonseca para restauração das 
pontes da Rodovia MT-265. Agradeceu a Professora Mônica e estudantes pela 
visita à Sessão, destacando seu desejo de continuar com a Câmara Mirim, 
justificando a não continuidade devido à falta de tempo em consequência do 
exaustivo e assoberbante afastamento e posterior cassação do Prefeito e em 
seguida, inicio da reforma do bloco administrativo da Câmara Municipal, obra 
que findará somente nos primórdios de dezembro. Por último, justificou a falta 
de espaço em virtude da citada reforma, agradecendo os Edis pela 
compreensão, salientando a contribuição dos Parlamentares na reestruturação 
da Câmara Municipal. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária 
foi encerrada, com o Presidente Juvenal José de Oliveira agradecendo a 
presença de todos, convidando para a próxima Sessão Ordinária e eu, Vereador 
Henrique Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que após 
lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e 
demais vereadores: 
 
 
 

________________________                           _________________________        
    Aline Barbosa de Freitas                             Austrogilson B. P. de Miranda                       
           Vice-Presidenta                                                      Vereador 
 
 
 
 
________________________                           _________________________ 
 Daniel Francisco de Oliveira                              Henrique Alberto Moura 
                 Vereador                                                 Primeiro Secretário 
 
 



 

________________________                           _________________________ 
               José Trava                                            Ricardo Pereira Junqueira 
       Segundo Secretário                                                    Vereador 
 
 
 

________________________                           _________________________ 
   Sandro Ronaldo Ferreira                                Jovanil Salvaterra de Carvalho 
                Vereador                                                            Vereador 
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Juvenal José de Oliveira 
Presidente 




